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Diplomová práce plynule navazuje na analytickou část di-
plomního semináře. Cílem diplomového projektu je obno-
vení přirozených funkcí a kvalit prostředí říční krajiny a vy-
tvoření prakticky funkčního veřejného prostranství města a 
jeho rekreace. 
Návrh vychází z různých charakterů řeky, jejich břehů a 
okolní zástavby. Skrze tyto charaktery se plynuje mění pří-
stup a velikost zásahů do říční krajiny, od přírodních ploch, 
přes urbanizovaná prostředí až k centru města. 
V každé z těchto dílčích částí vychází návrh z daných před-
pokladů, požadavků a funkcí místa a přistupuje k nim indi-
viduálně, ale s předpokladem neoddělitelné souhry detailu 
s celkem.

V návaznosti se vznikem nové hydrologické sítě vodních toků a ploch, 
vegetačních prvků a linií prostupnosti, vznikají i nové body zájmu a 
potenciálních aktivit. V současnosti se v okolí řeky vyskytují nahodilé 
funkce, které zde sice vznikají přirozeně, ale postrádají přidanou hod-
notu aktivní participace. 
Návrh na tyto funkce navazuje, uchopuje jejich potenciál a následně 
je interpretuje skrze novou formu. Mezi nejintenzivěji využívaná místa 
patří přirozeně cetrum města a lokality husté zástavby s vysokým po-
čtem obyvatel. V těchto prostranstvích si návrh klade za cíl vytvoření 
kvalitního veřejného prostoru, potlačení negativních vlivů vandalismu 
a návrh adekvátního sociálního vybavení. Čím intenzita využití úze-
mí klesá, tím spíše se návrh snaží podchytit již existující rekreace, 
podpořit jejich provázanost a poskytnout jim nový prostor pro rozvoj. 
V místech přírodního charakteru, kde je člověk spíše jen pozorovate-
lem než aktérem, se hlavní aktivitou stává vnitřní interakce s místní 
biotou a uvědoměním sebe sama.  

LIDÉ A DĚJE

PROSTUPNOST (dostupnost - návaznost)

Tato vrstva návrhu si klade za cíl posílení prostupnosti říční krajinou, 
zlepšení dosavadní dostupnosti řeky a jejich břehů,  a návrh nových 
návazností v rámci sídla i jeho okolí. 
Návrh se zaměřuje na vzájemnou propojenost jak v podélném tak i 
příčném směru. Podélnou páteřní osu tvoří pěší a cyklistické trasy 
kopírující hlavní tok řeky. Stávají se tak primárním propojovacím prv-
kem jednotlivých částí města, charakterů řeky a sousedních vesnic. 
V příčném směru, je zlepšení prostupnosti docíleno propojením 
břehů a jejich dílčích lokalit skrze novou síť lávek pro pěší a cyklisty. 
Lávky jsou  navrženy v místech, kde spojení současných návazností 
chybí, tam kde vznikají návaznosti nové, nebo je doplněno v místech 
stávajících mostů s převládající motorovou dopravou. 
Hlavní osy příčného a podélného směru navazují na současnou síť 
cest, propojují ji v místech přerušení a jsou doplněny o nové dílčí 
trasy, jejichž hlavní funkcí je vzájemná vnitřní propojenost páteřních 
os, zlepšení dostupnosti dnes jinak těžce přístupných míst a oteví-
rání nových možností pohybu skrze stávající i navrhovanou podobu 
města a jeho řeky.

VEGETACE

Tato vrstva návrhu se zaměřuje na sjednocení zelené páteře vinoucí 
se kolem hlavního toku a její rozšíření a posílení srze novou inter-
venci ploch. Vegetační vrstva návrhu je tvořena v závislosti na vrstvě 
předchozí. Poloha nových meandrů a vodních ploch předdefi novávájí 
možnosti druhové skladby vegetačních vrstev v jejich okolí. 
Návrh se snaží respektovat v co největší možné míře stávající ve-
getační patra. K největším změnám dochází v územích na hranicích 
katastru, kde na místě zemědělských polí vznikají v aktivních zónách 
záplavových oblastí nové biotopy s přírodními plochami tvořené pře-
vážně lučními lesy, mokřady, loukami či trvale travnatými porosty. 
Doprovodná břehová zeleň je očištěna od náletových dřevin a nepro-
stupných křovin, které zabraňují dostupnosti i výhledu k řece. 
Skrze město je zelená páteř doplňovaná intervencí ploch a linií různé-
ho typu. Tyto intervence vytvářejí kontinuální návaznost jednotlivých 
ploch veřejné zeleně, napomáhají k lepší orientaci v propojení města 
a řeky, a doplňují zastoupení přírody v modrozelené infrastruktuře 
sídla.

VODA 
Tato vrstva návrhu se zaměřuje na řeku a vodu jako takovou. Zkou-
má pohyb a tvar jejího hlavního toku, počet a polohu vlévání toku 
vedlejších, sleduje cesty odtokových linií, a v neposlední řadě kvalitu 
a rozmanitost vodích ploch. Současný tvar a poloha koryta hlavního 
toku řeky je defi nována skrze možnosti extravilánu navazující krajiny 
a hraniční body struktury zástavby uvnitř intravilánu města, zůstává 
tedy nezměněn. 
Návrh se spíše soustřeďuje na možnosti rozšíření hydroligické sítě 
o vedlejší ramena, potůčky, tůně a vodní plochy různorodých podob. 
Nově navržené linie vedlejších toků proplouvají okolní krajinou v při-
rozeně meandrujících tvarech, v místech s velkorysou plochou se 
volně vlévají do nově vytvořených vodních ploch, které jednak pod-
porují hydrologické funkce říční krajiny, např. přirozené vsakování, 
zadržení vody v krajině, prostor pro přirozený rozliv v povodňových 
stavech, změnu mikroklimatu či podporu různorodosti biodiverzity a 
jejich organismů, ale také vdechují do místní krajiny, jinak využíváně 
jen pro hospodárně-zemědělskou funkci, novou podobu přirozeného 
či přírodě blízkého stavu, který se stává útočištěm pro lokální faunu 
a fl óru, pro člověka pak oázou a pozorovatelnou přirozených procesů 
a renaturace. 

GSEducationalVersion

GSEducationalVersion

GSEducationalVersion


